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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 29 DE NOVEMBRO DE 2 013. 
 
ATA N o 09/2013 – Às oito horas e trinta minutos do dia vinte e nove de novembro do ano dois 
mil e treze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora, 
Profa. Samira Zaidan, e contando com a presença dos seguintes membros: Profa. Maria Cristina 
Soares de Gouvêa, Vice-Diretora da FaE; Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, Chefe do 
Departamento de Administração Escolar; Profa. Conceição Clarete Xavier Travalha, Chefe do 
Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, Chefe do 
Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Valéria Barbosa Resende, Coordenadora 
do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. Josiley Francisco de Souza, Subcoordenador do 
Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Profa. Maria da 
Conceição Ferreira Reis Fonseca, Subcoordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em 
Educação; Profa. Cynthia Greive Veiga, Prof. Eduardo Fleury Mortimer, Prof. Francisco Ângelo 
Coutinho, Profa. Lucíola Licínio de Castro Paixão Santos e Profa. Savana Diniz Gomes Melo, 
representantes dos professores efetivos da FaE; Profa. Nilma Soares da Silva, Diretora do 
CECIMIG; Francisco de Assis Fernandes, Alessandro Athouguia Rocha e Carmen Lúcia de C. 
Ramos, representantes do Pessoal Técnico Administrativo da FaE; Priscila N. L. Gomes, 
representante discente; e como convidada a Profa. Suzana dos Santos Gomes, representante da 
UAB/FaE. Justificaram suas ausências: Prof. João Valdir Alves de Souza, Coordenador do 
Colegiado Especial de Licenciatura da UFMG e Profa. Maria de Fátima Almeida Martins, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo. Verificada a 
existência de quorum, a professora Samira agradeceu a presença de todos e apresentou o 
professor Josiley Francisco de Souza, Subcoordenador do Colegiado do Curso de Formação 
Intercultural para Educadores Indígenas. A seguir, passou-se à pauta: 1. Aprovação de atas. A 
professora Samira submeteu aos membros da Congregação as atas das reuniões dos dias 
07/10/2013 e 25/10/2013, enviada antecipadamente para todos. Colocadas em votação, as atas 
foram aprovadas por unanimidade. 2. Informes. A senhora diretora informou: 2.1. Que recebeu 
da Secretaria dos Órgãos de Deliberação Superior - SODS, para discussão na Unidade, a 
proposta de resolução relativa à carreira de Magistério Federal da UFMG, que dispõe sobre 
regimes de trabalho, encargos didáticos e concessão e reversão de classe e alteração de regime de 
trabalho de vaga docente. 2.2. Que conforme Resolução No 09/2011 de 07 de dezembro de 2011, 
do Conselho Universitário, a partir da próxima reunião, a Congregação contará com mais um 
membro, o Coordenador do Colegiado do Curso de Mestrado em Educação e Docência – 
Mestrado Profissional, professor Bernardo Jefferson de Oliveira. 2.3. A alteração da data de 
realização do almoço de Confraternização de Natal, do dia 07 para o dia 12 de dezembro, a partir 
das 12 horas. 2.4. O recebimento da Secretaria dos Órgãos de Deliberação Superior - SODS, da 
proposta de regulamentação relativa à realização de festas na UFMG, elaborada pela Comissão 
Especial instituída pelo Conselho Universitário para tal finalidade. As propostas de destaques 
devem ser enviadas ao endereço eletrônico da SODS, até as 17 horas do dia 05 de dezembro de 
2013. 2.5. Que o Reitor está negociando junto ao Poder Judiciário os dias paralisados durante a 
greve dos servidores técnico-administrativos. 2.6. A realização de uma reunião no MEC, no dia 
22 de novembro de 2013, quando foram discutidos os projetos a serem desenvolvidos em 2014; a 
síntese da reunião foi enviada a todos, por e-mail. 2.7. A professora Nilma Soares informou 
sobre o primeiro processo de seleção de candidatos ao Mestrado Profissional da FaE, cujo 
resultado final será divulgado no dia 20 de dezembro de 2013. 2.8. A servidora Carmen Lúcia 
informou que, conforme decisão da Congregação, será realizado no dia 04 de dezembro de 2013, 
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no Auditório Luiz Pompeu, o 1º debate sobre “Universidade: democracia e eleição de 
dirigentes”, convidando a todos a participar. 2.9. A professora Valéria convida a todos a 
participar do seminário final do Projeto de Alfabetização na Idade Certa - Pacto, a ser realizado 
nos dias 2, 3 e 4 de dezembro de 2013, no Auditório do CAD-1. 2.10. A professora Valéria 
informou que os servidores do Colegiado de Pedagogia já colocaram em dia todas as atividades 
representadas durante o período de greve, inclusive os lançamentos das disciplinas optativas. 3. 
Aprovações ad referendum: Foram homologadas as seguintes aprovações: 3.1. O relatório 
parcial da prestação de contas do Curso de Especialização em Gestão Escolar – EAD da UFMG, 
coordenado pelo professor Fernando Selmar Rocha Fidalgo, referente ao período de 30 de 
dezembro de 2011 a 27 de agosto de 2013. 3.2. A reoferta do Curso de Especialização em Gestão 
Escolar – EAD da UFMG, coordenado pelo professor Fernando Selmar Rocha Fidalgo. Foi 
aprovada também a reivindicação dos servidores técnico-administrativos para que, havendo 
necessidade de serviços administrativos quando as atividades forem desenvolvidas na FaE, que 
sejam indicados servidores da Unidade. 3.3. O primeiro termo aditivo ao contrato de prestação 
de serviços no 041/2011 – Curso de Especialização em Docência na Educação Infantil, 
coordenado pela professora Mônica Correia Baptista, prorrogando o seu prazo de vigência de 26 
de dezembro de 2013 para 31 de março de 2014. 3.4. O convênio celebrado entre a Universidade 
Federal de Minas Gerais – UFMG e a Secretaria de Estado de Educação de Minas Gerais – 
SEE/MG visando a participação dos professores da Rede Pública Estadual no processo seletivo 
para ingresso no Programa de Pós-Graduação Educação e Docência – Mestrado Profissional da 
Faculdade de Educação, coordenado pelo professor Bernardo Jefferson de Oliveira. 3.5. A 
prestação de contas do período de 21/02/2011 a 24/02/2012, referente ao Convênio 17.2060-1 – 
Curso de Especialização em Docência na Educação Básica – LASEB. 3.6. Processos de 
Progressão Horizontal: a) Rogério Correia da Silva, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
adjunto; b) Sara Mourão Monteiro, do nível 2 para o nível 3 da classe de professor adjunto; c) 
Vanessa Sena Tomaz, do nível 2 para o nível 3 da classe de adjunto. 4. Processo eleitoral para 
Direção da FaE – 2014-2018 – Aprovação das Diretrizes e do  Calendário Eleitoral. A 
professora Samira informou que a Comissão designada pela Congregação para tratar do processo 
eleitoral para direção da FaE – gestão 2014-2018 elaborou a proposta das Diretrizes do Processo 
de Consulta e do Calendário Eleitoral. Colocado em discussão foram propostas alterações no 
calendário eleitoral; em seguida, colocados em votação, as diretrizes eleitorais e o calendário 
foram aprovados por unanimidade. 5. Indicação da Coordenação do GIFES. A senhora 
diretora informou que a atual coordenadora do Curso de Especialização em Gestão de 
Instituições Federais de Educação Superior – GIFES, professora Savana Diniz Gomes Melo, está 
deixando o cargo devido seu afastamento para pós-doutoramento em 2014. Em vista do exposto 
e após diversas consultas informais a direção propõe a indicação do nome da professora Antônia 
Vitória Soares Aranha, que estará retornando à FaE após seu mandato como Pró-Reitora de 
Graduação da Universidade. A indicação do nome da professora Antônia se justifica devido ao 
seu histórico de luta para a melhoria das condições de trabalho dos servidores técnico-
administrativos, por sua participação no NETE e pela criação do referido curso. Colocado em 
votação a indicação do nome da professora Antônia Vitória para a coordenação do GIFES, o que 
foi aprovada por todos. 6. Eleição da Direção do CECIMIG. A professora Samira fez a leitura 
da correspondência recebida da direção do CECIMIG informando que o Conselho Diretor 
daquele Centro, reunido no dia 30 de outubro de 2013, em atendimento ao seu Regimento, 
levantou os nomes, na ordem em que se seguem, como sugestão para escolha pela Congregação, 
do novo diretor do CECIMIG: 1º: Maria Luiza Rodrigues da Costa Neves; 2º: Maria Emília 
Caixeta de Castro Lima; e 3º: Danusa Munford. Colocado em votação, foi aprovado o nome da 
professora Maria Luiza Rodrigues da Costa Neves para Diretora do CECIMIG, com mandato de 
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dois anos, a partir de 29 de novembro de 2013, em conforme com a indicação de seu Conselho 
Diretor. Em seguida a professora Samira agradeceu à professora Nilma pelo compromisso e 
dedicação durante seu mandato na direção do CECIMIG. 7. Processos de Estágio Probatório. 
A senhora diretora apresentou os processos de Avaliação Final de Estágio Probatório dos 
professores abaixo, solicitando aos pareceristas para relatarem seus pareceres. 5.1. Professor 
Francisco Ângelo Coutinho, parecer da professora Nilma Soares da Silva; e 5.2. Professor 
Eduardo Fleury Mortimer, parecer da professora Cynthia Greive Veiga. Registra-se a dificuldade 
para constituir a comissão de avaliação parcial e final do estágio probatório dos professores 
titulares, devido a FaE possuir apenas um professor titular com mais de três anos na classe, 
sendo sempre indicado como supervisor daqueles que estão em estágio probatório, ficando as 
comissões constituídas apenas por membros externos. 8. Outras aprovações. 8.1. O parecer 
sobre o relatório do Curso de Aperfeiçoamento em Educação Infantil: currículo, planejamento e 
organização do trabalho pedagógico na Educação Infantil, coordenado pelo professor Rogério 
Correia da Silva. 8.2. O parecer sobre o relatório do Curso de Aperfeiçoamento em Educação 
Infantil: campos de experiências, saberes e ação pedagógica na Educação Infantil, coordenado 
pelo professor Rogério Correia da Silva. 8.3. O Convênio Suplementar ao Memorando de 
Entendimento entre a Universitá Ca’Foscari Venezia - Itália e a Universidade Federal de Minas 
Gerais – UFMG visando o intercâmbio de estudantes e de pessoal do corpo acadêmico e 
administrativo, de interesse da professora Rosemary Dore Heijmans. 8.4. O Acordo de 
Cooperação entre a Universidade Federal de Minas Gerais-UFMG e a Universitá Degli Studi di 
Padova-Itália visando o intercâmbio mútuo de professores, pesquisadores, pessoal administrativo 
e estudantes (de nível de graduação, mestrado e doutorado), de interesse da professora Silvania 
Sousa do Nascimento. Concluindo a reunião a professora Samira informou que estará em gozo 
de férias regulamentares no período de 11 a 25 de dezembro, solicitando o apoio dos decanos da 
Congregação em caso de necessidade da vice-direção que está em exercício. Nada mais havendo 
a tratar, a professora Samira Zaidan encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, 
na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo 
Horizonte, 29 de novembro de 2013. 
 


